



德州基层奏响战“疫”复工交响曲

齐鲁晚报·齐鲁壹点见习记者 李梦晴



德州三屯镇丰乐屯村外防疫点的党员先锋岗。

2020年初,一场突如其来的新冠肺炎疫情席卷全国,威胁着广大人民群众的生命健康。疫情面前,无人能置身事外,疫情就是命令,防控就是责任。基层是抗击疫情的重要力量,疫情发生以来,德州市各县市区人员积极响应,迅速行动,深入疫情防控一线,构筑起防控新冠肺炎疫情的“钢铁长城”。

战疫号角吹响

“我说老少爷们儿们,大伙都听好留,眼下疫情依木厉害,谁也别木事瞎转悠,更别串门子……”疫情发生后,德州乐陵市云红街道匡家村村委会大喇叭一直循环播放着全市统一录制的新冠肺炎疫情防控宣传词,劝说人们自觉隔离,防止过多与人接触,用通俗易懂的家乡话讲解了防疫重要性,取得了良好效果。

疫情就是命令,越是特殊时期,越能体现宣传工作的必要性。乐陵自德州市召开疫情

防控视频会议以来,各级各部门积极行动,取得良好效果,“防控工作农村是重点,必须运用一切手段让群众知道这次疫情防控的重要性,这是控制疫情蔓延的必要之举。”乐陵市委宣传部副部长于东钧说,该市为各村统一录制了“宣传词”,1089个村庄每日通过“村村通”大喇叭循环播放防控疫情相关音频。

自疫情发生以来,德州市禹城党群一心共同战疫,坚决打赢疫情防控阻击战。市中街道双新村预备党员和入党积

极分子自费租用无人机和购买84消毒药物为本村消毒,用自己的实际行动切实提高疫情防控工作效率;辛寨镇结合“网格+党建”发动网格员每天入户走访,按网格片区严格摸排;由市级领导牵头包城区“三无”小区,各机关事业单位、企业以及全市各乡镇、街道全部落实分包单位、责任人,进行拉网式全面摸排各机关单位组织全员对全市物业小区进行逐一排查,确保无漏报人员;群众志愿者也纷纷行动起来。

疫情间的坚守

在这场没有硝烟的“战疫”中,德州上下一心,同舟共济,面对疫情,没有人退缩,上演了诸多动人瞬间。一封封请战书、一抹抹逆行的身影……来自基层的英雄们坚守在“疫”线,涌现出无数的感人故事。

“爸爸一直在加班,可爸爸是警察,又不是医生,他在忙什么?爸爸说,岗位不同,职责不同,每个人都要坚守在自己的岗位上,尽自己应尽的义务,为打赢这场疫情战做出gong xian。可是,光头爸爸,你不回来,你又没带刮胡刀,你的胡子要比头发长的长了,我和妹妹很想你。”这是乐陵市市中街道中心小学二年级王云翔写给父亲的一篇日记,虽然有些字不会写,用拼音代替,但字里行间流露着对爸爸的关心和思念。他的爸爸王春东是乐陵市公安局治安大队的一名民警,几年前,王春

东在出警时受伤,光光的头顶上留下了一块伤疤,儿子王云翔总会亲切的称自己爸爸为“光头爸爸”。疫情面前,王春东主动加入疫情防控工作专班,奋战在前沿一线。说起家人,王春东满怀愧疚,由于工作原因,他陪伴两个孩子的时间非常少,最近更是不怎么回家。“既然选择了当警察,就意味着担当奉献,这里更需要我,没有‘大家’的安宁,何谈‘小家’的圆满。”王春东说道。

新冠肺炎来势汹汹,庆云县120急救站护士长杨洪霞逆行出征。很久没有见到妈妈的孩子早上醒来后自己缩卷在行李箱里,他对爷爷奶奶说,这样妈妈就是可以带着他去上班,那样就可以天天看到妈妈。孩子稚嫩的话语让每一个人为之心疼。看到这张照片,杨洪霞忍不住哭了。

两手抓两不误

最是一年春好处,另一个春天也悄然向我们走来,新冠肺炎疫情防控形势发生积极向好的转变。一手抓疫情防控,一手抓生产经营,复工复产的号角吹响了。

复工复产离不开精准服务与全力保障。夏津县委、县政府冲锋在前,主要领导带队,每天投身调度研判、部署工作;同时,率先下沉一线,督导防控;成立了由县领导牵头,发改、人社、工信、乡镇等部门组成的工作小组,选派优秀干部担任企业复工复产“驻企专员”,入驻企业,开展“一对一”服务,驻企专员当好“服务联络员”“排查防护员”和“生产安全员”,帮助企业在做好疫情防控工

作的同时,解决用工、原料供应、资金等实际困难。

春季是全年农业生产的关键季节,齐河县农口各部门坚持疫情防控和春季生产两手抓,保障农产品市场供应,确保农业生产开好头、起好步。各个部门积极开展农业技术指导,确保服务不断档。同时,成立1个审核验收组和4个指导服务组,指导饲料、兽药、畜禽屠宰等畜牧企业严格落实疫情防控主体责任,督促帮助企业尽快开工复工。

疾风知劲草,危难显担当。在全民战“疫”的特殊时刻,德州各县区勇于奋斗、甘于奉献,坚守防控一线,奏响疫情防控的最强音。

督导“四忌”全面助力战“疫”成果

——德州市人民医院抗击疫情实践回顾

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 贺莹莹 通讯员 郭吉显 李梦娇

越是在疫情防控吃劲的时刻,疫情防控督导越要不断增强科学性、精准性、时效性、务实性,确保打赢疫情防控的阻击战。疫情来袭,德州市人民医院党委精准施策、一手抓落实、一手抓督导,准确避开“四忌”助力抗击疫情取得阶段性成果。

忌“不分主次”。疫情就是命令,防控就是责任。德州市人民医院党委频繁召开专题党委会,对疫情防控救治工作进行研究部署。医院党委迅速把思想和行动统一到党中央疫情防控的重大决策部署上来,统一到具体部署和督导工作上,并把疫情防控督导作为当前最重要的工作和重大政治任务。医院迅速成立由40名一线

党员组成的四个临时党支部,充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,组织严密、行动统一,避免“眉毛胡子一把抓”。为保证纪律效率,医院成立了防控工作督查小组,对防控方案的落实情况进行专项督导检查,强化监督问责。

忌“行动迟缓”。疫情来袭,身为医务工作者,德州市人民医院党委反应敏捷,行动迅速。党委书记程吉东带头靠前指挥,医院班子成员各司其职,分头带领职能科室负责人第一时间站在了疫情防控救治工作的最前沿。院领导以雷厉风行的作风、敢打敢拼的状态,靠前督导,一线督导,实地督导,每天到医院各防控关口督导巡查,对患者从入院开始的一系列流

程带队演练,寻找不足,及时优化。全院职工主动取消休假,坚守岗位,24小时待命。坚持实地检查,逐一梳理,确保疫情防控工作部署安排落到实处。1月28日,医院纪委出台了《关于加强新冠肺炎疫情防控监督执纪问责的通知》,从工作纪律、履职尽责、服从调度、保密纪律、合理使用医疗资源、廉洁自律等10个方面入手,压实疫情防控责任,为全力打赢疫情防控阻击战提供最坚强、最有力的纪律保障,并适时进行“回头看”,坚决避免一问了之、一看了之的情况。

忌“无全局观”。医院党委根据防控救治工作及疫情变化随时调整,区别设定疫情初始阶段、持续阶段、向好阶段的督

导重点,避免避重就轻,“东一榔头西一斧子”的督导情况发生。医院党委成立了以党委书记程吉东为组长,院长杨宝贵等院领导为副组长的新冠肺炎防控与救治工作领导小组,统筹协调推进防控救治工作。与此同时,领导小组结合国家发布的《新冠肺炎诊疗规范指南修正版本》迅速出台并反复修正医院的《新冠肺炎诊疗和防控工作专方案》《成立新冠肺炎救治工作专班应急预案》及相关制度等,这一系列的举措,确保整个疫情防控与救治工作有法可依、有据可查。

忌“大材小用”。疫情事发突然,点多面广,时间紧任务重,没有过多经验可借鉴,奋战在一线的同志压力很大,医院

新冠肺炎诊疗救治工作专班冲锋在一线,职能科室履职尽责,与一线科室紧密配合,凝聚防控合力。医疗组在保证日常诊疗工作的同时,先后调配医院医师中的精锐力量共100多名呼吸、感染、重症等专业的医师直奔一线参与筛查与救治。同时组建了由189名护理人员组成的三个梯队时刻备战。

全院干部职工在党中央的正确领导下,在上级党委和市委、市政府的正确指导下,拿出“敢于战胜一切困难,敢于压倒一切敌人”的战疫精神,不获全胜不轻言成功,用更坚定的信心、更顽强的意志、更果断的措施全力以赴,众志成城,英勇奋战,向着彻底打赢这场疫情防控战争冲锋!